

Calcul écrit                 

( ……………………….                  
                              ( ………………………


L’addition écrite

2 règles importantes :

( Bien aligner les nombres comme contre un mur à droite.


C   D   u

2    4    3


Les unités en dessous des unités,

 




les dizaines en dessous des dizaines, ...

 +          3   2

_____________

              2    7   5

( Toujours commencer l’opération par les chiffres le plus 

     à droite ( ici, par les u).
Appelons les choses par leur nom !

3  1  2
(  ……………………….

2  0  4
( ………………………..


+   
4   2  3
( ………………………..


_______________



9  3  8
( ………………………..

L’addition écrite sans report

Effectue sur une feuille quadrillée.

a) 2371 + 224 =
b) 607 + 4330 =
c) 4702 + 4232 =

d) 404 + 3203 + 51 = 
e) 3723 + 4234 = 
f) 607 + 51 =

g) 34 + 121 +623 = 
h) 401 + 1232 + 2154 =

i) 12 + 3364 + 221 = 
j) 33 + 2336 + 3210 =

 Reconnais. Barre ceux qui ne correspondent pas au titre.

524 + 313 + 24 + 1230 = 

356 + 4673 + 4705 =

52 + 134 + 3230 + 111 =

323 + 4235 + 2121 =

111 + 2500 + 113 + 244 =

7204 + 3220 + 375 =

4264 + 3104 + 21 =


6455 + 3244 + 360 =

1356 + 221 + 102 =


72 + 1360 + 2563 =

Complète.
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L’addition écrite avec reports

	
	C
	D
	U

	
	1
	(1)

3
	6

	+
	3
	3
	8

	
	4
	7
	(1)4


Je ne peux jamais avoir deux chiffres par colonne.

6 unités + 8 unités = 14 unités → 1 dizaine et 4 unités.

Effectue.
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La soustraction écrite

C   D   u

8    6    3         (………………………………………….




 _     4    3    1         (………………………………………….

_____________

            4    3    2         (………………………………………….

Les unités en dessous des unités,

 
les dizaines en dessous des dizaines, ...


Je commence par la droite.

LA  PREUVE 
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La soustraction écrite avec compensation

C   D   u

      10

7    4    5        a) 5 u – 2 u = 3 u




 _     2    8    2        b) 4 D – 8 D =  ? C’est impossible ! Alors 

____1_________       je donne 10 D à 4D.

            4    3    3            Donc le calcul devient possible:14 D – 8 D = 6D




   Mais je dois donner 1 C au 2ème terme pour que le 




            résultat ne change pas.




      


  3 C

       c) 7 C – ( 2C + 1C ) = 4C

Effectue sur une feuille annexe (n’oublie pas la preuve).

a) 873 – 282 =
   b) 2435 – 1862 =
c) 674 – 387 =
   d) 6456 – 2339 =

e) 645 – 527 =
   f) 8765 – 6780 =
g) 987 – 294 =
   h) 2345 – 457 =

La soustraction écrite avec compensation

C   D   u
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7    4    5        a) 5 u – 2 u = 3 u




 _     2    8    2        b) 4 D – 8 D =  ? C’est impossible ! Alors 

____1_________       je donne 10 D à 4D.

            4    3    3            Donc le calcul devient possible:14 D – 8 D = 6D




   Mais je dois donner 1 C au 2ème terme pour que le 




            résultat ne change pas.




      


  3 C

       c) 7 C – ( 2C + 1C ) = 4C

Effectue sur une feuille annexe (n’oublie pas la preuve).

a) 873 – 282 =
   b) 2435 – 1862 =
c) 674 – 387 =
   d) 6456 – 2339 =

e) 645 – 527 =
   f) 8765 – 6780 =
g) 987 – 294 =
   h) 2345 – 457 =

